

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается

с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных

депутатов Республики Башкортостан

№ 51 (7259)

СУББОТА, 15 мая 1993 года.

Цена 1 рубль

Весенний день — урожаю

Все внимание посевной кампании

13 мая этого года в райсовете состоялось совещание, на которое были приглашены главы сельских администраций и председатели профсоюзных комитетов колхозов и совхозов района. На совещании шел разговор об обеспечении полевых работ, организации труда и оплаты рабочих и колхозников в период посевной кампании. Был затронут также и вопрос о криминальной обстановке в районе и о технике безопасности в полевых условиях.

Не остался без внимания и вопрос о летне-оздоровительной работе со школьниками и их отдыхе в пионерских лагерях в этом году.

На совещании выступил Р. Х. Ибрагимов, председатель райкома союза работников агропромышленного комплекса, Ф. Г. Акбалин, инженер по технике безопасности управления сельского хозяйства и продовольствия, Х. И. Султанов, зам. начальника РОВД, начальник криминальной милиции, Ш. М. Байгускаров, начальник отдела кадров при администрации района, М. А. Аккусаров, заместитель главы администрации района по экономике. Вед совещание и выступил Ф. Г. Султангузин, заместитель главы администрации района.

В выступлениях заострилось внимание на тех проблемах, где наблюдается определенная недоработка, уклонение от

выполнения своих обязанностей. Причем как у председателей профкомов, так и глав сельских администраций.

Оперативное совещание собрано в момент, когда во всех хозяйствах полным ходом идут полевые работы, когда главное внимание следует обращать на то, чтобы не упустить время. В хозяйствах не хватает людей на селялочные агрегаты, а в мастерских, гаражах, стройпехах и других участках процветает пьянство. И зачастую такое случается именно там, где допускается безделье, где руководители энциклопедов не только участвуют в таких делах, но порой и сами возглавляют коллективную гульбу.

Поэтому, — говорит председатель райкома союза, — главы администраций совместно с председателями профсоюзных комитетов должны по месту жительства не оставлять без внимания ни один случай нарушения трудовой дисциплины. Председатели профкомов ослабили воспитательную работу в трудовых коллективах.

Перед посевной кампанией в управлении сельского хозяйства были обговорены условия по повышенной оплате труда механизаторам в период посевной. Но, что не происходит? Повсеместно предложенный вариант не находит широкого разъяснения. В одном хозяйстве механизатор на одном участке работы знает о

нормах оплаты, а на другом рабочий не знает эти условия и работает без энтузиазма.

Другой вопрос — охрана здоровья людей. Видимо от того, что в стране интерес трудящихся не очень то учитываются, порой и на местах и нашим людям стали относиться без должного внимания. Особенно это видно там, где ведется протравливание семян на токах. Люди работают без респираторов и других средств защиты. Нет отдельных комнат для смены одежды, отдыха, нет умывальников, полотенец, мыла. Но вот там, где думают о людях, работает с настроением. Например в с. Бакаловка на току все предусмотрено. Оборудована отдельная комната, есть умывальник, выдается спецапек, молоко постоянно, аптечки на виду с необходимыми медикаментами.

Сейчас в поле работают много людей, что требует особого внимания к технике безопасности. Однако на многих селялочных агрегатах нет сигнализации, не уделяется внимания спецоснастке при работах на загрузочных машинах.

В целом по проблемам посевной кампании и ее успешного проведения профсоюзным лидерам рекомендовано возобновить трудовое соревнование по бригадам и индивидуально, опыт передовиков производства широко пропагандировать через районную газету.

Избран председатель

12 мая в колхозе «Красное знамя» состоялось собрание уполномоченных. В повестку дня собрания вынесен только один организационный вопрос. В виду того, что председатель правления Ф. К. Кульсинбаев распоряжением главы администрации района назначен начальником управления сельского хозяйства и продовольствия района, на собрании он был освобожден от занимаемой должности.

Для выборов нового председателя правления

колхоза «Красное знамя» было выдвинуто две кандидатуры: Н. И. Сахо, заместителя председателя колхоза и Ф. Ш. Карагулова, главного ветврача совхоза «Таналыкский». Николай Иванович Сахо снял свою кандидатуру с голосования. Большинство голосов председателем правления колхоза «Красное знамя» избран Фаяз Шакирович КАРАГУЛОВ.

На собрании присутствовал и выступил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев.

Вести с полей

НАКОНЕЦ-ТО теплые дни пришли в наше Зауралье и сразу же мощный гул тракторов огласил всю округу. Идет посевная кампания. Излишняя спешка хоть и не пужна, но требуется расчетливое, расчленивое и оптимальное решение.

Большой зерновой клин в совхозе «Матраевский», здесь, по плану надо засеять 13360 гектаров, а на 14 мая было засеяно 1043 га зерновых, плюс еще однолеток на 742 гектарах. Ныне в поле работают 29 селялочных агрегатов и это не плохо. Если каждый агрегат будет засеивать по 40 гектар за световой день, то не трудно подсчитать, сколько же в день будет засеиваться и можно прикинуть срок завершения посевной. Сегодня у хлеборобов совхоза на полях 25 тракторов с культиваторами. Подготовили для посева площади в

3818 гектаров. Агротехнические правила посевного комплекса здесь соблюдают неукоснительно. Более успешнее полевые работы идут в Сарыкульском отделении и в отделении 1-Мурза. Управляющий 6-ым от-

делением совхоза Г. У. Рыскужин при разговоре отметил, что механизаторы настроены, как говорится, по-боевому. Они намерены во влажную почву положить зерно и полностью выполнить требования агротехники. Посевно сегодня более 350 тракторов зерновых. Высокотехнологично используют технику на культивации Ахмадий Юлушев и Ямил Абсаламов, Ильшат Баранов. Хороших показателей добива-

Темпы нарастают

— Вся техника в поле, — говорит управляющий, — все давно знают и свято следуют народной мудрости: «Весенний день — год кормит». Наши механизаторы каждый день стремятся использовать с наибольшей пользой. О людях в отделении, что в поле, помнят и своевременно кормят горячей пищей 2 раза за световой день.

Д. РЫБАКОВ.

Сеют зерновые

На 13 тысячах гектарах полей провели закрытие влаги механизаторы совхоза «Таналыкский» и завершили эту работу. Вслед за бороновальными агрегатами вышли в поле и культиваторы. На сегодняшний день в хозяйстве задействовано на предпосевной культивации 25 агрегатов. Ими обработана площадь в 3200 гектаров. Практически во всех отделениях совхоза приступили к севу зерновых культур — ячменя и овса.

Механизаторы на посевной трудятся весь световой день, а чтобы обеспечить им фронт работ культивация ведется в две смены. В Центральном отделении приступили также к севу подсолнечника и кукурузы. Горючий обед и ужин доставляется непосредственно в поле к работающим агрегатам. Здесь же дежурят машины теххода, передвижные сварочные агрегаты.

Неплохо ведут весенне-

полевые работы земледельцы Бакаловского отделения, где в оптимальные сроки завершили закрытие влаги. Наибольшей выработки добился механизатор Дмитрий Ларионов, забороновавший на ДТ-75 350 гектаров пашни. Сев зерновых культур ведут Валерий Ермаков и Валерий Чабанов, каждый из них засеял площадь в 186 и 148 гектаров, а на прикатынах лучший результат добывается Петр Демин на тракторе ДТ-75.

В. ДАНИЛОВ.

Смотрите, сравнивайте!

Ход весенне-полевых работ

на 14 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посевы зерновых культур (в процентах к плану).

имени Фрунзе	29	«Акъярский»	16
«Новый путь»	2	«Таналыкский»	15
«Кр. доброволец»	1	«Хайбуллинский»	34
имени Калинина	3	«Макаевский»	22
«Красное знамя»	—	«Матраевский»	8
имени Ленина	5	«Степной»	5
«Сакмар»	—	«Бузавлыкский»	4
им. Салавата	—	По району:	13

Прекрасная погода установилась на дворе и это немало радует земледельцев района. Все совхозы уже завершили закрытие влаги, с этой работой справились и ряд колхозов. Сегодня основной

упор делается на предпосевную культивацию. С каждым днем число работающих культиваторных агрегатов растет, во многих местах работа ведется круглосуточно, с той целью, чтобы обеспе-

чить необходимый фронт работ для селялочных агрегатов.

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства сев зерновых культур в колхозах и совхозах проведен на площади 11432 гектара. Слаженно трудятся механизаторы колхоза имени Фрунзе, совхозов «Хайбуллинский», «Макаевский», «Акъярский», «Таналыкский».

Поздняя весна значительно задержала начало весенне-полевых работ и потому только сжатые сроки сева позволят получить дружные и здоровые всходы. Благо влаги в почве имеется в достатке. И ни в коем случае нельзя забывать о качестве проводимых работ, что полностью зависит от самих механизаторов.

Работают в две смены

До семнадцати бороновальных агрегатов вышло на поля коллективного долевого предприятия «Акъярское». Всего закрытие влаги проведено на площади 9400 гектаров. Не сегодня — завтра завершат эту работу механизаторы Яковлевского и Юлбарсовского отделений, а земледельцы Татыр-Узякского отделения первыми справились с этой задачей.

На 1752 гектарах в

целом по хозяйству проведена предпосевная культивация, задействовано 14 культиваторных агрегатов. Следом за ними идут селялочные агрегаты, которые засеяли зерновые культуры на площади 1211 гектаров. В том числе на 1017 гектарах эту работу выполнили в Татыр-Узякском отделении. Кстати, здесь и культивация, и сев ведутся в две смены. На стерневых селках

трудятся Ражап Сынгизов со сменщиком Шарифулло Габитовым и Булат Исмаиловым наряду с Янур Уразбаевым. Сельщики В. Иванов, С. Титов, Ж. Цветов и Ф. Атанов следят за качеством сева. Надежды на добрый урожай в коллективе возлагают не только на погоду, но и на четкое выполнение правил агротехники.

Наш. корр.

ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ОБСУДЯТ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ

Председатель Верховного Совета РБ М. Г. Рахимов отбыл в г. Москву для участия в заседании рабочей комиссии по доработке проекта

Конституции РФ, предложенного Президентом Б. Н. Ельциным. На это заседание приглашены главы всех республик РФ. В Москве М. Г. Рахи-

мов также встретится с Г. И. Хасбулатовым.

Пресс-служба Президиума Верховного Совета РБ.

Здравствуйте, односельчане!

Мне недавно пришлось встретиться с некоторыми жителями деревни Бузавляк. За неимением времени не смог свободно пообщаться и поговорить со знакомыми, многими старыми друзьями и односельчанами. Однако, все же услышал добрую весть — о подготовке радостного праздника. Здесь после завершения весеннего сева, 11—12 июня этого года, решили провести праздник «Здравствуйте, односельчане!». Это ведь очень необходимое мероприятие. Они за последние 2—3 года уже прошли во многих деревнях района.

При каждой встрече с односельчанином Ахметом Валеевым мы заводим разговор на эту тему. Однако только разговор двух дело далеко не продвинет. Для организации и проведения праздника нужна финансово-материальная помощь со стороны совхоза «Бузавлякский», Самарского сельского Совета народных депутатов.

Остальное же все могут организовать сами жители села.

И в первую очередь, наверно, необходимо привести в порядок улицы, дома, подворья.

В прошлом году бузавлякцы, особенно молодежь, очень хорошо поработали над ремонтом ограды и приведением в порядок кладбища на месте бывшей деревни Ишмухаметово. За это доброе дело мы говорим им большое спасибо. Однако в заброшенном состоянии находится кладбище бывшей деревни Аюлы. Необходимо перед будущим праздником благоустроить и его. А если для ремонта нужна будет финансовая поддержка, верю, что не откажутся выходцы из деревни Аюлы. Ведь на этом кладбище нашли последний приют наши отцы и деды. А сделавшие это доброе дело получают благословение.

При подготовке доклада к торжественной час-

ти, в первую очередь, нужно будет поработать с архивами, поговорить со старыми людьми. Немало сведений можно почерпнуть в районном архиве.

Нынешнее население деревни Бузавляк в небольшой степени состоит из выходцев из исчезнувших деревень Аюлы и Ишмухаметово (бывшие колхозы «Кызыл-тау» и «Хабансы»). Вначале, думаю, нужно коротко ознакомить гостей с историей всех этих деревень, в частности, вспомнить о жизни населения до коллективизации.

Необходимо будет рассказать о периоде становления колхозов, жизни колхозников в далеком теперь время, о колхозных и сельсоветских активистах и руководителях, о том, что имели тогда колхозы.

Следует отметить предвоенные и тяжелые военные и послевоенные годы. Интересно будет узнать и о известных лю-

МОЕ МНЕНИЕ

дях деревни, ведь из них вышло немало видных кадров: офицеров и врачей, артистов и работников образования и др. Были у нас даже стахановцы. Хочу вспомнить нашего земляка, позднее передового рабочего Бурибаевской шахты Хайрезама Муртаева. Его имя было отмечено в докладе по случаю празднования 60-летия Бурибаевского рудоуправления, не забывают о нем и сейчас.

Нельзя забывать и о земляках-солдатах Великой Отечественной войны, принимавших участие в кровопролитных боях под Сталинградом и Москвой, на Курской дуге, при освобождении Варшавы, штурме логова врага — Берлина. Вспомнить надо также о колхозниках, кто в трудное лихолетье ковал Победу в тылу.

Вратце, таково мое мнение о докладе, может оно поможет его составителям. Помочь доклад-

чикам в этом, думаю, должны и выходцы из деревень Ишмухаметово и Кипчак.

Ороки проведения праздника односельчан, указанные выше, с одной стороны выбраны правильно. Однако в этом году, когда весна запаздывает, смогут ли полевые к этому времени закончить полевые работы? Наверно, в случае изменения даты, необходимо будет оповестить об этом заранее всех, не смогут ведь гости из дальних городов (например, из Уфы, Набережных Челнов и др.), приехать по несколько раз. Об этом тоже надо подумать.

Среди нас все меньше остается людей, которые помнят, знают и могли бы рассказать о жизни, уже уходящих в историю, поколений людей. Поэтому предстоящее мероприятие просто необходимо. Дорогие земляки, желаю вам хорошо подготовиться и провести этот добрый праздник!

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
с. Акъяр.

Не останется никакой демократии

В заседании правительства России по вопросу о новой Конституции принял участие и председатель Верховного Совета Башкортостана Муртаза Рахимов. Он дал эксклюзивное интервью корреспонденту радио «Свобода» Радике Ваторшину.

Рахимов: Многие недоуменно этим заседанием. Оно свелось к итогам референдума, и все выступающие говорили о том, что мы победили, сейчас должен курс меняться. Спрашиваю: кого мы победили, какая битва была? Никто никого не победил. Если уж говорить на самом деле, то одна треть поддержала президента, одна треть вообще не голосовала. Произошел вообще раскол общества на три части.

Но что удивительно, ни у кого не возник вопрос: что дальше, как провести полевую, какая наша экономическая политика. Такое впечатление, что все живут эйфорией победы какой-то. Если бы нормальная была пропаганда и не было монополии телевидения, радио и печати в руках одного Полторакина, то результаты могли бы быть другими.

Даже Шахрай, который является вице-премьером и должен заниматься региональными вопросами, и тот не сказал о том, что 14 республик из состава Российской Федерации не поддержали президента. А поддержали северные республики, которыми он в свое время дал дотации: и Коми, и Якутия, и Карелия, и Северная Осетия.

Концепция новой Конституции полагивает созданию тоталитарной системы. Я думаю, что, если принять эту Конституцию, у нас в России не останется никакой демократии, а будет сильнейшая диктатура в русском государстве, где не будет места для таких национальностей, как башкиры, татары, и другие. Это претворяется в жизнь идеология Собчака и Попова Гавриила.

По-моему, у нас если так будет, то придет царь-батюшка с большими полномочиями, чем у кого-то в мире. Но, к сожалению, Борис Николаевич поддерживает эту идею.

Об особом статусе отношений Татарстана говорит с Радиком Ваторшиным президент Татарстана Минтимер Шаймиев:

— Говоря о предложенном Борисом Ельциным проекте Конституции России, президент Татарстана Минтимер Шаймиев заявил: «Для Татарстана, какой бы проект Конституции ни был предложен, мы будем исходить из итогов референдума, который прошел в марте прошлого года в Татарстане, и с учетом отношения населения Татарстана к референдуму российского в апреле текущего года.

В Конституции российской взаимоотношения Татарстана с Россией должны строиться: Татарстан как государство субъект международного права, ассоциированный с Российской Федерацией на основе договора». («Эфир-дайджест», 83).

Рабочий коллектив

Говоря о делах этого предприятия, а точнее обогатительной фабрики, являющейся одним из производственных звеньев Бурибаевского рудоуправления, нельзя не отметить главного: за последние годы здесь существенно повысилась производительность труда. Только за четыре месяца текущего года план по переработке руды выполнен на 102 процента. К этому можно добавить и еще несколько сухих цифр, свидетельствующих о слаженной работе коллектива. Так, выпуск меди в медном концентрате выполнен на 130 процентов; содержание меди в медном концентрате — на 108 процентов; извлечение меди в концентрате — 100,2 процента. Показатель производительности труда по переработке составил 101 процент. Как видно, люди работают и стремятся работать хорошо и дальше, увеличивая выпуск своей продукции.

В кабинете начальника фабрики Р.А. Бикбова многолюдно. Беседаем с ним и рабочими о делах предприятия, планах и задумках на будущее, а в общем и о всей социальной инфраструктуре.

— Коллектив на сегодняшний день у нас подобрал отличный, — говорит Р.А. Бикбов. — Люди стремятся работать. Даже организовалась как-то сама по себе своего рода инициативная группа, которая не считаясь со временем, готова работать и после трудового дня, в любое время суток, находить какие-то новые формы работы, вносить различные предложения, что-то предлагать, искать, думать. И это все, само собой, отражается на делах предприятия. Сегодня на обогатительной фабрике создаются нормальные усло-

вия работы. К примеру, в мужской душевой построена сауна, сейчас происходит ее расширение и планируется строительство бассейна и струйчатого массажа. Кроме этого, сами организовали атлетический зал, в котором занимается молодежь разных возрастных групп, а зимой даже организовали секцию рукопашного боя. Правда, нет своего спортзала и занятия проходят в красном уголке предприятия, но это не беда, было бы, как говорится, желание. А так, считай, звучат теперь здесь день-деньской детские голоса, — ходят заниматься сюда около 50 ребятчиков.

Все, наверно, начинается с малого. Было время, когда и план выполнялся на 30—40 процентов, падала трудовая дисциплина и, как правило, производительность труда, ощущалась постоянная нехватка людей. Иногда просто нечем было комплектовать смены.

Сейчас же, совершенно другая картина, выясняется в разговоре с рабочими, и во многом, благодаря усилиям начальника Р.А. Бикбова. Крепкая трудовая дисциплина, какой она и должна быть — людям и любителям выпить на работе здесь просто не место. Видимо, поэтому, и обновился за последние годы коллектив процентов на 50—60. С фабрики вывезли горы мусора, зато самим приятно стало работать. Конечно, хватает и проблем. Много хлопот доставляет еще и старое оборудование фабрики, поставленное со дня ее основания, но в умелых и заботливых руках оно продолжает свою нелегкую жизнь. Хотя, кое-какие работы по установке нового ведутся. Запустили вот недавно новую мельницу по пе-

реработке руды (МШЦ), установили новую дробилку КСД-1200, что во многом помогло повысить производительность труда. Сейчас ведется работа по расширению фронта флотации, намечается установка третьей мельницы и т.д. Есть еще задумка насчет озеленения фабрики, только окажется она удачной или нет, ведь вокруг щелочная среда, но попробовать стоит. Отдельный разговор, как считают рабочие, о состоянии экологической среды. Проблема общая и решать ее надо всем вместе, искать совместные пути выхода из нее. А в общем, среди всего коллектива стоит, наверно, отметить рабочих ремонтной бригады — слесарей В. Праведнова, В. Сагарда, А. Каширова, А. Пескова (бригадир), И. Баева, З. Хасанова, хорошо работающих на своем участке производства. Случается, что им приходится работать днем и ночью, особенно если фабрика встает на технический ремонт. Но работники бригады только заинтересованы в этом, так как работают они по сдельно-премиальной оплате труда. Кроме этого можно отметить электриков Н. Р. Долматова, А. Ф. Гавриш, В. П. Вдовченко, из погрузчиков бульдозериста М. Мухамедьянова, П. Боярова (бригадир), смену В. Ф. Гавриш, — у нее самый большой выпуск медного концентрата. Огромная заслуга в высокой производительности фабрики и инженерно-технического состава. Это главный механик А. М. Пручай, мастера по ремонту Р. Х. Тугузбаева, главного энергетика И. В. Андямова, сменного мастера Н. Н. Иванилова и многих других.

Вот на этих людей и опирается коллектив, а успех рождается в труде.

С. ГОЛУБЦОВ.

подчеркнул: факты о коррупции в высших эшелонах власти соответствуют истине.

Газета «Правда».

Отметили организованно

Организованно прошел праздник Победы в деревне Илячево. Заранее провели субботники по приведению в надлежащий порядок улицы, двора, территории общественных зданий.

К 10 часам утра 9 мая жители села собрались у обелиска воинам-землякам, павшим в Великой Отечественной войне. Минута открыл короткой поздравительной речью одна из организаторов праздника — председатель женсовета Рамия Рахметова. С докладом о 48-й годовщине Дня Победы выступил учитель Гумер Биктимеров. Затем слово предоставляется председателю колхоза Вазир Рахметову. Он вручил ветеранам Великой Отечественной войны 1941—1945 годов и воинам-интернационалистам денежные подарки, поздравил с Днем Победы односельчан и ветеранов.

Илячевцы почтили память павших воинов-земляков минутой молчания, возложили венки к обелиску от имени правления колхоза, коллективов школы, детского сада, дома культуры, сельской администрации, совета ветеранов, женсовета и членов колхоза.

Со словами благодарности выступил и поздравил участников митинга с праздником ветеран

войны Абдулхак олатай Каримов. Учащиеся школы показали монтаж-концерт. Искусно исполнила башкирские народные песни «Армэ» («Армия») и «Урал» ветеран труда Гульнур апай Ишбулдина. Баянист Гадим Каипов хорошо музыкально сопроводил праздник.

В столовой для ветеранов войны и труда был накрыт праздничный стол, а в Доме культуры для пенсионеров организовали также чаепитие. Большой вклад в проведение торжества и обеда внесли Галия Рахметова, Земфира Куськова, Алия Рахметова, Альфира Кулембетова, Фатхия Юлдашбаева, Расима Каипова, Вилля и Рамия Рахметовы. Ветераны от души поблагодарили организаторов праздника.

Уважаемые земляки, хочется, чтобы и 50-летие Дня Победы у нас прошло торжественно и организованно. Мир вашему дому!

Р. МАВЛЕТОВА,
художественный руководитель Илячевского Дома культуры.

Хроника

КОНТРАКТЫ ПО ЕДИНОЙ ФОРМЕ

Утверждена Примерная форма контракта с руководителями гос. предприятий и организаций на территории Республики Башкортостан.

В документе отражены права и обязанности руководителя по распоряжению имуществом предприятия, повышению эффективности производства, выполнению государственных задач, условия, стимулирующие хозяйственную деятельность руководителя, а также обязательства собственника, условия прекращения контракта.

ВСЕ СИЛЫ — НА НЕЗАВЕРШЕНКУ

Еще в октябре 1990 года была принята республиканская адресная программа развития базы стройиндустрии и про-

изводства стройматериалов.

Несмотря на достаточный срок, реализация программы далека от завершения, растет незавершенка, ощущается дефицит финансов.

Учитывая все эти обстоятельства, правительством республики утверждена перечень объектов адресной программы, подлечащих первоочередному финансированию и строительству в текущем году, а также график ввода в эксплуатацию объектов стройиндустрии.

Среди прочих в перечень включены такие объекты, как завершение строительства шебеночного завода в п. Мансурово, реконструкция заводов ЖБИ в Салавате и Учаллах, окончание строительства кирпичных заводов в Еркемеево и Чекмагуше и др.

Готов в президент!

В беседе с корреспондентом «Правды» А. Рудкой сообщил о своей готовности в случае выдви-

жения его кандидатуры баллотироваться в будущих выборах кандидатом в Президенты России. Он

ПОЛЕВАЯ КУХНЯ

Пришла ответственная пора для земледельцев. Механизаторы боронуют поля, а в некоторых хозяйствах уже приступили к массовому севу. Весна нынче поздняя, и полеводы стремятся наверстать упущенное. В это время дорог каждый час, и работающие агрегаты стараются обслуживать прямо в поле, в том числе и питание механизаторов. От вкусного и сытного обеда во многом зависит настроение и работоспособность людей.

Районный центр санитарно-эпидемиологического надзора в эти дни провел проверку ряда полевых кухонь бригад колхозов и отделений совхозов. В некоторых из них приняли участие и работники редакции. Требования к кухням со стороны центра санэпиднадзора предъявляются жесткие, так как пунктам питания работать придется еще долго—весенне-полевые работы только начались, по их окончании наступит пора севоноса, затем уборка кормовых и зерновых культур, вспашка зяби, в общем до поздней осени. И все это время нужно будет кормить земледельцев.

Полевая кухня Татыр-Узянского кооператива коллективного долевого сельхозпредприятия «Акь-

ярское» находится в предрасном кирпичном здании у весовой зернотока. Но вот беда—хоть и строилось в нем одно из помещений, по словам повара, под столовую, но в действительности оно несколько не приспособлено для этого. Входя в зал, сразу же в голову приходит мысль, что по-

пал в... отделение связи. Такая же стойка ограждает часть помещения, только за ней не сидят операторы, а повара раздают обеды. По идее же здесь должна стоять стена с окошком для раздачи пищи. Может поэтому в зале нет уюта, да и порядка. Непропорциональны пищеблок и склад, первый из которых очень маленький—развернуться негде, второй—большой, тогда как должно быть наоборот.

Работать полевая кухня начала четвертого мая, обслуживают ее два человека, пока этого достаточно, на уборке урожая возьмут третьего работника. К сожалению, среди них нет работника со специальным образованием, правда, одна—кондитер. Обслуживают они около 20 рабочих, на уборке их число удвоится. Продукты получают

по заявкам в отделении, посуды и термосов хватает, халаты, моющие и дезинфицирующие средства тоже имеются. Но необходимы стол для разделки, покрытый листом нержавеющей стали и сушилка посуды. Врач центра санэпиднадзора выдал предписание, на основании которого необходимо будет устранить имеющиеся недостатки. Надеемся так и будет.

Весенний день—год кормит

При посещении колхоза имени Калинина выяснилось, что в Переволочанской бригаде временная полевая кухня не работает. В Байгускарово столовая уже долгое время размещается в деревянном здании, для ремонта которого, сразу видно, рук не прикладывали. Здание требует побелки и покраски (в колхозе для этого красок нет), территория захлещена бытовым и промышленным мусором. Кстати, что касается ремонта, то проверка выявила, что текущий ремонт кухни перед открытием не проведен почти во всех хозяйствах. Байгускаровскую кухню не смогли обеспечить мылом, полотенцами, даже в поле механизаторы не могут помыть перед едой руки. Не хватает термосов, имеющиеся плотно не закрываются—в основном

те же недостатки, что и в других кухнях. Но, к чести самих поваров, следует отметить, что готовят они очень даже неплохо.

В целях экономии места на газетной полосе, наверное, не стоит подробно останавливаться на каждой проверенной кухне. Однако следует отметить, что иногда бывает и такое—в кухнях подразделений одного и

того же хозяйства наблюдается большая разница. Так, в Валитово к кухне со стороны санэпиднадзора не нашлось ни одного замечания, что говорит о заинтересованности руководителей бригады, а вот в Исянгильдинской нет дезинфицирующих средств, выгребной ямы, работниками кухни медицинский осмотр не пройден. Неплохо подготовились к работе в совхозе «Матраевский», где к полевым кухням претензии самые минимальные: в Нововетровском отделении выгребная яма не оборудована крышкой, в Первомайском и Алпаевском не прошли или прошли не полностью медосмотр, в Уфимке и Первомайске нет дезинфицирующих средств. Но следует все же отметить, что замечаний хоть и мало, но это грубое на-

рушение санитарных норм.

На кухнях наблюдается нехватка кухонной и столовой посуды (Хворостинка, Новоукраинка, Бакаловка, Бузавлык, Новоизраган, колхоз имени Фрунзе), термосов (Самарск, Бузавлык, колхоз имени Фрунзе), моющих и дезинфицирующих средств (Юлбарсово, Хворостинка, Новоукраинка, Бузавлык), не пройден медицинский осмотр (Савельевка, Бакаловка, колхоз имени Фрунзе) и др.

Сейчас, конечно, трудно судить, временные полевые кухни только начали работать, но прошлые годы показывают, что зачастую не выдерживаются нормы питания, в них недостаточно включаются овощи, меню бедно. И уже проверка этого года выявила такого рода нарушение—в Савельевке и Новоукраинке на питание полеводов мало выделяется мяса. Работать земледельцам приходится в сложных условиях, и в зной, и в холод. Работники выполняют главную роль в колхозах и совхозах и, странно, когда для их питания экономят продукты животноводства. Общеизвестно, что для хорошего урожая и уборки его сполна нужно обеспечить условия, в том числе и полноценное питание полеводов.

М. КУСЯКОВ.

ПРАВИЛА ПРИЕМА в Уфимский финансово-экономический колледж на 1993 год

I. В Уфимский финансово-экономический колледж Министерства финансов Российской Федерации принимаются граждане Российской Федерации, имеющие образование в объеме средней общеобразовательной школы.

II. Финансово-экономический колледж готовит специалистов для работы в финансово-кредитных органах и отраслях общественного производства на дневном отделении по следующим специальностям:

1. «Финансы» со специализациями:
 - а) «Бюджетный учет»;
 - б) «Налогообложение и налоги»;
 - в) «Финансист-юрист»—на основе договоров.
2. «Страховое дело»;
3. «Банковское дело».

На заочном отделении:

1. «Финансы» со специализациями:
 - а) «Бюджетный учет»;
 - б) «Налогообложение и налоги».
2. «Страховое дело».
3. «Банковское дело».
4. «Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятель-

ности».

III. Поступающие в колледж представляют заявление, прилагают документ об образовании в подлиннике, медицинскую справку по форме № 086/у, 4 фотокарточки.

IV. Сроки подачи заявления:

- на дневное отделение—с 20 июня по 25 июля;
- на заочное отделение—с 4 мая по 20 июля.

V. Вступительные экзамены проводятся:

- на дневное отделение—с 15 июля по 5 августа;
- на заочное отделение—с 25 июля по 5 августа.

VI. Поступающие на дневное отделение сдают следующие вступительные экзамены:

- по русскому языку и литературе (письменно);
- по математике (письменно).

Поступающие на специальность «Финансист-юрист» сдают:

- по основам права и обществоведения (устно);
- по русскому языку и литературе (письменно);
- по математике (письменно).

VII. Поступающие на заочное отделение сдают вступительные экзамены:

- по русскому языку и литературе (письменно);
- по математике (устно).

VIII. Без вступительных экзаменов по результатам собеседования принимаются:

- а) лица, окончившие с золотой и серебряной медалью—среднюю общеобразовательную школу, дипломом с отличием—профессиональные училища (30% от числа студентов в группе);
- б) учащиеся школы № 44, г. Уфы, обучающиеся в группах комплекса «Школа № 44—УФЭК—ВЗФЭИ», на основании результатов выпускных экзаменов с оценками «4» и «5» за среднюю школу.

IX. Поступающие на специальность «Финансист-юрист» лица, окончившие с золотой или серебряной медалью—среднюю общеобразовательную школу, дипломом с отличием—профессиональные училища сдают экзамены по «Ос-

новым права и обществоведения».

X. Вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах зачисляются:

- а) дети—круглые сироты, и дети, оставшиеся без попечения родителей;
- б) инвалиды I и II групп;
- в) военнослужащие, уволенные в запас, имеющие свидетельство военкомата о праве на льготы при поступлении;
- г) лица, поступающие на основе договоров с предприятиями, сдавшие вступительные экзамены в соответствии с постановлением СМ РФ от 8.02.91 г. № 86.

XI. Колледж вправе дополнительно к контрольным цифрам плана приема выделять места для лиц, поступающих на основе договоров с предприятиями всех форм собственности и независимо от территориального расположения предприятий.

XII. На обучение без отрыва от производства (заочное обучение) в первую очередь принимаются лица, работающие по профилю избранной специальности по целевому направлению финансово-кредитных учреждений.

XIII. При зачислении в число студентов заочного отделения при равных баллах на основе вступительных экзаменов имеют преимущества:

- а) военнослужащие в

новом права и обществоведения».

XIV. Зачисление в число студентов проводится:

- с 6 по 12 августа—на дневное отделение;
 - с 6 по 10 августа—на заочное отделение.
- XV. Выпускники Уфимского финансово-экономического колледжа по рекомендации педагогического совета могут продолжить обучение в Башгосуниверситете, Уфимском государственном авиационном техническом университете (Экономический факультет) и ВЗФЭИ.

XVI. Срок обучения на дневном отделении колледжа—2 года 10 месяцев, на заочном—от 2 лет до 2 лет 10 месяцев.

XVII. На заочное отделение принимаются лица для получения второй специальности на базе высшего или среднего специального образования по сокращенному сроку обучения—1 год. Сроки приема те же.

Телефон УФТ: приемная—28-52-17, уч. часть—28-52-19.

Подлинным праздничным подарком для зрителей стали выступления народных хоров, фольклорных групп, танцевальных коллективов как местных, так и прибывших сюда из других городов и районов республики.

течение 3-х лет после увольнения в запас и участники войны;

- б) жены военнослужащих;
- в) инвалиды I и II групп;
- г) выпускники профессиональных училищ, поступающие на родственные специальности;
- д) неработающие женщины, имеющие детей в возрасте до 3-х лет.

XVIII. На заочное отделение колледжа—2 года 10 месяцев, на заочном—от 2 лет до 2 лет 10 месяцев.

XIX. На заочное отделение принимаются лица для получения второй специальности на базе высшего или среднего специального образования по сокращенному сроку обучения—1 год. Сроки приема те же.

Телефон УФТ: приемная—28-52-17, уч. часть—28-52-19.

Таких комплектов наша больница получила на 0,5 миллиона рублей. Выполнило заказ малое предприятие по изготовлению медтехники в Уфе.

Хирургами травматологического отделения установлено уже несколько аппаратов на больных. Первую подобную операцию провел хирург Г.Б. Арсланбаев, прошедший специальную подготовку в г. Кургане, в клинике Илизарова.

На кубок Хозяйства

Недавно в с. Куянтау состоялось первенство по волейболу на кубок Баймакского опытного хозяйства. В турнире приняли участие спортсмены колхоза имени Ленина, «Урал» Ахмеровского отделения Ирандыкского совхоза и хозяева площадки. На организацию соревнований дирекция хозяйства выделила 15 тысяч рублей.

Турнир прошел в упорной борьбе. Показав хорошую игру, кубок завоевала команда хозяев первенства. Второе место заняли ахмеровцы и третье—волейболисты колхоза имени Ленина. Призеры награждены дипломами и денежными премиями.

Целебная соль

В районную больницу поступила камера искусственного микроклимата (КИМ). Сейчас идет подготовка специального помещения для ее установки в здании стоматологической больницы. КИМ эффективно используется при лечении заболеваний верхних дыхательных путей и легких.

Лечение просто. Больные заходят в камеру на 15—20 минут. В помещении аэрозольно распылены пары пищевой соли, являющейся сильнейшим антисептиком, снимающим спазмы. Осевшая в кристаллы, она и создает лечебный микроклимат, который благотворно действует на больных бронхитом, бронхиальной астмой, хронической пневмонией, трахеитом и ларингитом. Одного курса лечения КИМ порой достаточно, чтобы приступы астмы оставили больного на год.

Кабинет будет работать на хозрасчетной основе. Кстати, он—единственный в Зауралье.

Аппарат Илизарова освоен

В травматологическом отделении райбольницы осваивается аппарат Илизарова. Чудо курганского хирурга, ныне уже покойного, продолжает возвращать не только здоровье, но и полноценную жизнь людям. Особенно эффективно применение аппарата для поясных, для получивших тяжелые травмы. В этих случаях по большей части больные оказываются на месяцы прикованными к постели. Эта неподвижность, необходимый для сращения костей и ран, в то же время провоцирует обострение имеющихся болезней, появляются новые, образуются пролежни и т.д. Установка аппарата Илизарова позволяет больному передвигаться самостоятельно уже через неделю, а костная ткань восстанавливается намного быстрее.

Таких комплектов наша больница получила на 0,5 миллиона рублей. Выполнило заказ малое предприятие по изготовлению медтехники в Уфе.

Хирургами травматологического отделения установлено уже несколько аппаратов на больных. Первую подобную операцию провел хирург Г.Б. Арсланбаев, прошедший специальную подготовку в г. Кургане, в клинике Илизарова.

Газета «Октябрьское знамя» Баймакского района.

БЕЛЕБЕН: КОНКУРСЫ, ФЕСТИВАЛИ

В Белебее прошел праздник песни, танцев, музыки.

В кинотеатре «Мир» состоялся республиканский конкурс «Играй,

гармонь!», в котором приняли участие музыканты ансамбли, частушечники из многих городов и районов Башкортостана.

Подлинным праздничным подарком для зрителей стали выступления народных хоров, фольклорных групп, танцевальных коллективов как местных, так и прибывших сюда из других городов и районов республики.

«Советская Башкирия».

Спорт

БОРЦЫ—НА КОВРЕ

Башкирская национальная борьба... Нестари убашкир детей праучали к верховой езде, национальной борьбе и меткой стрельбе из лука.

Кто хоть раз в своей жизни был на сабантуе, знает, что после традиционного открытия праздника и проведения некоторых второстепенных мероприятий, люди торопятся на майдан.

Кстати, нелишне еще раз напомнить читателям газеты имена знаменитых в свое время борцов района. Газзали Утяшев (ныне покойный), Бурхан Салаватов, братья Рыскали, Муллагали и Сафаргали Карасовы, Владимир Бедюров, Шангарей Кувандыков, Гали Бухарбаев, Виль Султанов, Зиннур Утяшев—истинные батыры.

Оградно, что наши борцы не остаются от еже-

годно проводимых зональных соревнований. Что стоит участие их в прошлом году на состязании в Баймаке!

Недавно в Абзелитовском районе прошли соревнования борцов Зауралья, посвященные памяти Героя Советского Союза генерала-майора Латифа Кусимова. Такие соревнования проводятся не в первый раз, и они прошли очень организованно.

И вот соревнования борцов объявляются открытыми. Первыми вышли на ковер борцы весом до 45 килограммов. В этой группе честь нашего района защитил Хидият Канпов из д. Мамбетово.

В весовой категории до 50 килограммов учащийся Целинной средней школы Мунир Исянгильдин занял третье место. В группе борцов до 55 килограммов брат Хидията—Гатият Канпов — тоже занял призовое третье место.

Из колхоза имени Калининна Шамиль Баймурзин (до 65 кг) завоевал второе место. Руслан Мамбетов (до 70 кг) из с. Акъяр — третье.

Среди тяжеловесов первое место занял чемпион

нашего района, неоднократный призер республиканских соревнований Гали Бухарбаев.

Несмотря на то, что на таких представительных состязаниях участвовали впервые, неплохо выступили Айнур Баймухаметов, Ильгиз Бухарбаев, Валерик Турушев, Ильнур Ярмухаметов, Ринат Исянгильдин, Анвар Ярмухаметов и Сергей Мамбетов.

В заключение хочу сказать, что организаторам давно пора подумать о проведении межрайонных соревнований борцов, учредив приз имени Гали Бухарбаева.

Первый марафонец

В апреле в городе Кумертау прошли лыжные соревнования на первенство Башкортостана. На этих состязаниях на нашего района приняли участие три лыжника: Руслан Мамбетов (с. Акъяр), Альфир Байгуллин (совхоз «Хайбуллинский») и Ильдар Исянгильдин (совхоз «Маманский»).

Должен сказать, здесь неплохо выступил Иль-

дар. Он, пробежав 50 километров за 2 часа 42 минуты, занял 14 место. Таким образом, Ильдара можно считать первым марафонцем из нашего района. До него, пожалуй, никто не принимал участия в лыжных гонках на такие большие дистанции.

Р. СУЛТАНОВ, общ. корреспондент.

Сообщает агентство «Версия»

Уголовная хроника

ДИКИЙ СЛУЧАЙ

Вместе с нигде не работавшим пятидесятилетним Г. пьянствовал на своей квартире по улице Целинской в Уфе также нигде не работавший А. Кончилась пьянка трагически. Возникла ссора. А, задушил своего собутельника. Потом он вынес труп во двор и попытался прямо здесь, под окнами большого дома, сжечь его на костре. Расследование этого дикого случая проводит прокуратура Орджоникидзевского района.

«ПЕРЕХВАТ» УДАЛСЯ

В г. Сибай отлично сработала милицейская операция «Перехват». Рабочий медно-серного комбината Р., выйдя из дома б. т. а, обнаружил, что его мотоцикл «Минск» исчез. Об этом он тут же сообщил в милицию. Операция была немедленно проведена, мотоцикл задержан, а мотоциклист возвращен владельцу. Оказалось, что преступление совершил М., учащийся местного ПТУ.

И У СОСЕДЕЙ НЕ СКРЫЛСЯ

В ночь на 27 апреля лишился своего «жигуленка» рабочий одного из уфимских малых предприятий А. Незнакомый преступник угнал автомобиль от дома № 17а по улице 50 лет ВАССР.

Но в тот же день ушедшая машина была возвращена владельцу, а преступник стал известен. Им оказался нигде не работающий тридцатидвухлетний учащийся П., ранее судимый. А задержали его сотрудники Орджоникидзевского райотдела внутренних дел города Магнитогорска. «Сов. Башкирия».

БОМЖИ — НАРОД ОПАСНЫЙ

В собственной квартире по улице Строителей в г. Нефтекамске был обнаружен труп сильно избитого шестидесяти-трехлетнего пенсионера И. По подозрению в нанесении тяжких телесных повреждений, повлекших за собой смерть, трудниками местной милиции задержан такой же пожилой Л.—человек без определенного места жительства. Бомжи—народ опасный, от них можно ожидать чего угодно, а уж криминального характера действий и подавно.

ПРОДАЕТСЯ

деревянный дом размером 4,5х7 м (с. Акъяр, Подгорная, 10) с надворными постройками или меняется на однокомнат-

ные две квартиры в с. Акъяр.

Обращаться к Сулейманову в колхозе имени Фрунзе.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ БУРИБАЯ

Проводится взятие крови крупнорогатого скота для исследования на бруцеллез: —17 мая с 7 час. утра —Старый Бурбай, Горноспасатели; —18 мая с 7 час. утра

—Юша, Сибай, Разведка, Пятилетка.

Граждане, не приво- дившие животных, обла- гаются штрафом до 1000 рублей.

Администрация п. Бурбай.

Коллектив Бурйбаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учительнице-пенсионерке Коломиец З.П. по поводу смерти МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинской райкиноvideосети выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с кончиной после продолжительной, тяжелой болезни кинемеханика Галиахметовской киноустановки, ветерана кино ИШЕМГУЛОВА Кутлуахмета Галиахметовича и разделяет горечь невосполнимой утраты с родственниками.

Коллектив учителей и учащихся Подольской средней школы выражают глубокое соболезнование учащимся Милляше, Руслану, Мадине и Альфие Исламдиновым по поводу смерти ОТЦА и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Исламдиновой Мадине, родным и близким по поводу безвременной кончины ОТЦА и разделяем горечь утраты. Одноклассники.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет трудового коллектива совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование рабочей совхоза Исламдиновой Р.А. по случаю смерти МУЖА

Коллектив ХСУ-3 треста «Мелеуэхимстрой» выражает искреннее соболезнование Вилковой М.Х. по поводу безвременной кончины МАТЕРИ и разделяет горечь невосполнимой утраты.



дорогую маму, отца, зятя и дедушку Файзрахмана Ганиевича АБУБАКИРОВА из с. Федоровка с 65-летием.

Желаем доброго здоровья, долголетия, счастливой старости, нескончаемой энергии, бодрости, хорошего настроения, благополучия во всем. Жена, теща, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки.

с 60-летием дорогого вам отца, тестя, свекра, дедушку Ишкали Сулеймановича СУЛТАНОВА из с. Федоровка.

В этот день и навсегда, Желаем счастья и добра, Любви и ласки от детей, И доброй славы от людей!

Сыновья, дочь, снохи, зятья, внуки и внучки, с.с. Федоровка, Акъяр.

с 65-летием дорогую маму, бабушку, тещу и свекровь Аминю Файзулловну ШАРИПОВУ из д. Илячево.

Желаем крепкого здоровья, долголетия и счастья.

Дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки и внучки.

дорогую дочь, сестру Фанузу Галимьяновну ИШТАНОВУ с днем рождения.

В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать, На все годы здоровья и счастья, Огорчений и горя не знать!

Отец, мать, братья, снохи.

дорогую жену и мать Фанузу Галимьяновну ИШТАНОВУ из д. Янтышево с днем рождения.

Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат летящие года, Пусть счастливо и хорошо живется, И пусть здоровье будет лучше, чем вчера!

Муж, дочь Файруза, сыновья Даия, Булат Мурат.

нашего дорогого, любимого Азамата Нигматовича ТУРУШКУЛОВА из с. Акъяр с 25-летием.

Здоровья тебе, радости и света, Улыбок, настроения, добрых слов, Любовью нежной будь всегда согретым, Не знай печали и обидных слов.

От имени родственников Бибинур, с.с. Акъяр, Исянгильдино, Новозирган, Б. Арслангулово, г.г. Сибай, Кувандык, д. Халилово Абзелитовского района, г. Свердловск.

дорогую жену, мать, бабушку, свекровь, тещу, сноху, тетю Раузу Фазыльяновну ИЗГИНУ из п. Бурйбай с 60-летием.

Желаем счастья и добра, В семье—домашнего тепла, Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек!

Муж, дети, снохи, зятья, внуки, внучки, племянники, семьи Атановых, Мамбетовых, Рахматуллиных, п.п. Бурйбай, Татыр-Узяк, с. Акъяр, г. Орск.

дорогую и любимого брата и дядю Николая Васильевича МОСКОВЦЕВА из п. Бурйбай с 40-летием.

От всей души, с большой любовью, Желаем мы сердечного тепла, Большого счастья, крепкого здоровья, Чтоб жизнь твоя всегда была светла!

Сестра, племянница, зятья и племянник.

Миннигуль Зайнитдиновну ЮЛАНОВУ с днем рождения и Анвара Зайнитдиновича МАНИШЕВА с 30-летием.

Мы пожелаем вам удач, И никогда не стариться, И молодость в вашей душе, Пусть навсегда останется!

Мать, Булат, Сайфитдин, Галя, Эльмира, Назира, Дамир, Юлия, Лиля и Альфия, п. Уфимск, г. Усть-Илимск, п-о Берзенчи.

дорогую одноклассницу Алеу Ярмухаметовну БАЙГУСКАРОВУ с днем рождения.

Живи ты долго без болезней, Без огорчений и тревог, Чтоб только радость и удача Переступили твой порог.

Одноклассницы Фания, Файма, Фанида, Райля, Райса, Гульниса.

дорогую отца, тестя, свекра, дедушку Ишбулды Мурадимовича АККУСКАРОВА из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости, радости. Сын, сноха, дочь, зятья, внук и внучки, семьи Аккускаровых и Сагинбаевых.

дорогую жену, мать, тещу, свекровь, бабушку Марфугу Анваровну АБДРАХМАНОВУ из д. Мамбетово с днем рождения, а также Далху Гатауовича АБДРАХМАНОВА из с. Акъяр с 30-летием.

Не болейте, не старейте, Не печальтесь никогда, Пусть здоровье, радость, счастье, Будут с вами навсегда!

Муж, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, внучки, жена и дети, родственники, с. Акъяр, д.д. Мамбетово, Нововоздвиженка, п. Кичкас, г. Орск Оренбургской обл., г. Москва.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Подписано в печать в 10 ч. 50 мин

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.